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Inlämnade interpellationer till 
kommunfullmäktige 17 juni 2024  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade interpellationer får ställas och besvaras på 

kommunfullmäktiges kommande sammanträde.  

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade interpellationerna 
och bedömer att de får ställas. 

Inlämnade interpellationer 

• Interpellation om grön omställning av inhemsk livsmedelsproduktion från 

Mattias Jansson (M)  

• Interpellation om pedagogisk omsorg från Jonas Segersam (KD) 

 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
 2024-06-13 KSN-2024-00124 

  
Handläggare:  

Sara-Carin Öhman 
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Interpellation från Mattias Jansson (M) om grön omställning av 

inhemsk livsmedelsproduktion 

Uppsala är Sveriges största landsbygdskommun, många människor väljer att bosätta sig 

utanför tätorten och antalet företagare på landsbygden är stort. Vill vi ha öppna landskap 

måste vi därför tillåta att marken används och brukas av våra viktiga företagare och 

livsmedelsproducenter.  

För att klara den gröna omställningen av den inhemska livsmedelsproduktionen krävs att vi 

ökar antalet betande djur i Sverige med 90 000 djurenheter (90 000 kor eller 450 000 får). 

Detta konstaterar LRF och andra branschorganisationer i en omfattande utredning som nu 

överlämnats till landsbygdsministern.  

Ökning av betande djur ger nya skatteintäkter, ett rikt fågelliv, ytterligare stora arealer artrika 

naturbetesmarker och dessutom ett tryggt beredskapslager. 

Att våra barn och äldre serveras variationsrik kost är av stor vikt. Mätta barn är glada barn 

och glada barn kan tillgodogöra sig kunskaper i skolan. De Nordiska 

näringslivsrekommendationerna (NNR) uppdaterades under 2023 och regeringen har gett 

Livsmedelsverket i uppdrag att se över de svenska kostråden för att bland annat möjliggöra 

en ökad köttproduktion.  

Med anledning av detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S):  

• Hur kan Uppsala kommun ställa krav som möjliggör en ökad andel närproducerade 

livsmedel i kommunens verksamheter?   

• Vad gör Uppsala kommun (måltidsservice) för att öka valfriheten i skolmatsalen och 

dra sitt strå till stacken för att genomföra ”Den gröna omställningen” av Svensk 

livsmedelsproduktion?   

 

Mattias Jansson (M) 

2024-04-29 

 



 
 

 

Interpellation om pedagogisk omsorg 

 

Enligt skollagen är varje kommun skyldig att erbjuda pedagogisk omsorg som alternativ till 

förskola för de föräldrar som önskar detta. Pedagogisk omsorg kan innebära familjedaghem, 

flerfamiljssystem eller andra former av barnomsorg utifrån föräldrarnas önskemål och 

behov. 

Familjedaghem finns både i fristående och kommunal regi i Uppsala. Så här beskrivs den 

kommunala verksamheten på uppsala.se :  

”Familjedaghemmen har små grupper med barn i olika åldrar, i lugn hemmiljö. Det är 

en trygghet för föräldrar och barn att träffa samma person både morgon och kväll. Vi 

besöker vår närmiljö och är ofta i naturen.” 

I Uppsala visar undersökningar att elever som gått i pedagogisk omsorg innan skolan har 

bättre resultat i både svenska och matematik än elever från förskola. Det visar att 

pedagogisk omsorg också är ett gott pedagogiskt alternativ. Läroplanen för förskolan är inte 

styrande för familjedaghem men vägledande, och många verksamheter följer denna. 

Tyvärr har Uppsala kommun väsentligt försämrat förutsättningarna för pedagogisk omsorg. I 

vissa fall utan att informera verksamheterna. När det gäller allmän förskola fick föräldrar / 

vårdnadshavare besked om att det skulle upphöra för pedagogisk omsorg utan att 

dagbarnvårdarna själva informerats om förändringen. Allmän förskola 15 timmar / vecka har 

tidigare bedrivits inom ramen för familjedaghemmen som en självklarhet. Om man nu 

önskar allmän förskola så kan det i många fall innebära att man tvingas flytta barnet helt till 

en förskola, eftersom det är krångligt med delade placeringar. 

Dessutom har kommunen infört en avgift att starta ett nytt familjedaghem på 23.000 kronor. 

Och detta enbart för handläggningen, man kan inte vara säker på att få tillstånd att bedriva 

verksamheten. I flera fall har en huvudman flera familjedaghem, och från att tidigare ha låtit 

dessa godkända verksamheter sköta kontrollen av nya enheter själva måste nu 

huvudmannens samtliga handlingar lämnas in varje gång för varje uppstart av varje enskilt 

familjedaghem. Då gäller det verksamheter med ofta 4-6 barn, vilket är betydligt mindre än 

en förskoleavdelning som aldrig behöver söka tillstånd utan ingår som en självklar del i den 

större förskoleenheten. Det innebär alltså en tydlig diskriminering att de små enheterna 

inom pedagogisk omsorg får stora avgifter och byråkratisk hantering vid uppstart, medan 

anställning av förskollärare och nya avdelningar på förskolor, som är mycket större 

verksamheter inte föranleder någon tillståndsprocess eller kostnad. 

 



 

 

Jag vill därför fråga Utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S):  

 

- Varför har Uppsala kommun väsentligt försämrat villkoren för pedagogisk omsorg? 
- När barn från familjedaghem har bättre skolresultat, och när föräldrar önskar denna 

barnomsorgsform bör då inte kommunen ge likvärdiga förutsättningar att bedriva 
verksamhet som övrig barnomsorg? 

- Varför informerar kommunen inte fristående huvudmän om väsentliga förändringar i 
förutsättningarna innan dessa införs? 
 

Jonas Segersam (KD)  

 

Uppsala 2024-06-11 
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